
 تجمع بزرگ مسلمانان هند 
در اعتراض به قانون‌ نژادپرستانه شهروندی

هزاران نفر از مردم عمدتا مسلمان هند در 
حیدرآباد در تظاهراتی با شعار »ما علیه دیکتاتوری 
هستیم« به قانون ضد مسلمانان که توسط حزب حاکم 

آن کشور تصویب شده، اعتراض کردند.
چندی پیش اعضای هم‌حزب »ناراندرا مودی« نخست‌وزیر 
هند در پارلمان این کشور قانون شهروندی تصویب کردند که 
به موجب آن تنها مهاجران غیرمسلمان می‌توانند از حق 
شهروندی برخوردار شوند، پس از آن هم زمزمه‌هایی از 

منحصر شدنِ خدمات بانکی به مهاجران غیرمسلمان به گوش 
می‌رسد! این مسائل خون مسلمانان، حتی غیرمسلمانان، هند 

را به جوش آورده است.
در آخرین تظاهرات مردم حیدرآباد هند، روز گذشته، در 
منطقه »دهارنا چوک« گرد هم آمدند تا سیاست‌های ضد 
شهروندی دولت و حزب »بی‌جی‌پی« را محکوم کنند. به 
گزارش »ایندین اکسپرس«، مردم گرد آمدند تا این قانون ضد 

شهروندی که »ضد قانون اساسی« می‌دانند، محکوم کنند. 

تظاهرات مردم اردن علیه
توافق گازی کشورشان با رژیم صهیونیستی

اردنی‌ها در اعتراض به اقدام دولت این کشور 
برای واردات گاز از اراضی‌اشغالی در خیابان‌های امان 

راهپیمایی کردند.
شرکت برق ملی اردن )نپکو( از هفته گذشته پمپاژ آزمایشی 
گاز طبیعی از سرزمین‌های‌اشغالی را بر اساس قرارداد امضاء شده 
بین دو طرف در سال ۲۰۱۶ آغاز کرد. این مسئله با واکنش 
اعتراضی گسترده مردم اردن مواجه شد. اردنی‌ها بعد از نماز 
جمعه مقابل مسجدالحسینی در مرکز امان، پایتخت اردن تجمع 

کردند. معترضان خواستار مواخذه دولت به دلیل مشارکت در 
امضای این توافقنامه با رژیم صهیونیستی شدند. تظاهرکنندگان 
از دولت کنونی خواستند فورا توافقنامه را فسخ کند. آنها 
اجرای این توافقنامه را »خیانت« خواندند. تظاهرکنندگان 
اردنی شعارهایی نظیر »عادی ‌سازی خیانت است... خرید گاز 
از دشمن خیانت است« سر دادند. به موجب این توافقنامه، رژیم 
صهیونیستی موظف است از آغاز ژانویه)دی( ۲۰۲۰ به مدت ۱۵ 

سال، حدود ۴۵ میلیارد متر مکعب گاز به اردن انتقال دهد.
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 ارتش سوریه به 45 کیلومتری 
شهر ادلب رسید

ارتش سوریه از آزاد‌سازی شهرک »التح« در 45 کیلومتری شهر 
ادلب از دست گروه‌های تروریستی و کنترل نیروهایش بر این شهرک 
خبر داده است. بخش‌های قابل توجهی از استان ادلب طی هفته‌های 

گذشته آزاد شده است.
شهر ادلب به عنوان آخرین مقر گروه‌های تروریستی در سوریه به شمار 
می‌رود. تلاش‌های زیادی تاکنون با هدف آزاد‌سازی این شهر صورت گرفته اما 
به دلیل مداخلات خارجی به ویژه ترکیه امکان آزاد‌سازی ادلب وجود نداشته 
است. اکنون ارتش سوریه که تسلط خود را بر مناطق مختلف کشورش تثبیت 
کرده به دنبال آزاد‌سازی آخرین مناطق تحت‌اشغال تروریست‌هاست و در این 
مسیر، پیروزی‌های زیادی کسب کرده و به نزدیکی ادلب رسیده‌اند. ارتش سوریه 
دیروز اعلام کرده که نیروهایش کنترل خود بر شهرک »التح« در حومه ادلب 
را قطعی و آن را از دست گروه‌های تروریستی آزاد کرده‌اند. این شهرک تنها 
۴۵ کیلومتر با شهر ادلب، فاصله دارد. ایسنا هم در این باره به نقل از »منذر 
داشر«، یک سرهنگ ارتش سوریه نوشته: »شبه‌نظامی‌ها به بمباران روستاها 
و شهرهای ما ادامه می‌دهند، در جریان درگیری‌ها این سلاح‌ها مصادره شده 
و بخشی نیز در نزدیکی مرکز ایست بازرسی ترکیه در منطقه روستای صرمان 
ضبط شدند...چند روز قبل شبه‌نظامیان قصد داشتند با کمک خودروهای 
بمب‌گذاری شده و نیروهای انتحاری حملات مسلحانه‌ای را به شهرک التح 
انجام دهند اما تمامی این حملات با موفقیت دفع شدند.« سربازان ارتش 
سوریه نمونه‌هایی از سلاح‌ها و مهماتی که از شبه‌نظامیان هنگام بازگشت به 
جا مانده بودند از جمله خودروهای حامل مواد منفجره را به روزنامه‌نگاران روس 
نشان دادند. شهر ادلب که به عنوان منطقه کاهش تنش تعیین شده، آخرین 
نقطه باقی مانده در دست گروه‌های تروریستی در سوریه است. ارتش سوریه 
به همراه همپیمانان خود در حال مبارزه با تروریست‌ها در استان ادلب است.

حزب‌الله لبنان در واکنش به ترور سردار قاسم سلیمانی و 
ابومهدی المهندس توسط آمریکا، تاکید کرد، پاسخ این اقدام 

سخت خواهد بود.
ترور ناجوانمردانه سردار قاسم سلیمانی و ابومهدی المهندس معاون 
فرماندهی حشد‌الشعبی باعث محکومیت‌های گسترده در سطح منطقه و 
جهان شده است. در این میان گروه‌های مقاومت اعلام کرده‌اند که پاسخی 

سخت در انتظار جنایتکاران خواهد بود. 
به گزارش ایسنا، »محمد رعد«، رئیس‌فراکسیون وفاداری به مقاومت، 
شاخه سیاسی حزب‌الله در پارلمان لبنان در گفت وگو با شبکه خبری المنار 
تاکید کرده: »قاسم سلیمانی، فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران ایران به 
آنچه که می‌خواست و آرزوی آن را داشت، رسید... باور دارم با شهادت او 
قدرت، دلیری و بصیرت مردم بیشتر خواهد شد و به صورت روشنی دشمنان 
خود را خواهند شناخت«. رئیس‌فراکسیون وفاداری به مقاومت در پارلمان 
لبنان این را هم گفت که: »دولت آمریکا پیامدهای آن خون‌هایی را که در 
عراق به زمین ریخته است، متحمل خواهد شد و پاسخ این اقدام سخت 
خواهد بود«. محکومیت و تهدید‌های گسترده پس از ترور سردار سلیمانی 
باعث شده تا مقامات آمریکایی به روش‌های مختلف به دنبال جلوگیری از 
پاسخ سخت ایران باشند. این در حالی است بررسی‌های ما نشان می‌دهد، 

این پاسخ، قطعی، بزرگ و سخت خواهد بود!

دفتر آمار ملی انگلیس:
سرعت رشد اسلام در انگلیس
از تمام ادیان دیگر بالاتر است

 قمار بزرگ شینزو آبه 
در خلیج‌فارس

بر اساس آمارهای جدید دولت انگلیس، تعداد مسلمانان 
در این کشور برای نخستین بار از سه میلیون نفر فراتر رفته و 
جامعه مسلمانان این کشور نسبت به دیگر گروه‌های مذهبی 

آن، بیشترین نرخ رشد جمعیت را داشته‌ است.
به گزارش روزنامه »دیلی میل«، این برآوردها نشان می‌دهد، 
در حالی‌که جامعه مسلمانان انگلیس بیشترین نرخ رشد جمعیت 
را تجربه کرده، در مقابل جامعه مسیحیان این کشور که بیشترین 
جمعیت را در بین کل جوامع مذاهب در این کشور دارد و بزرگترین 
گروه جمعیتی انگلیس محسوب می‌شود، با کاهش جمعیت رو‌به‌رو 
شده‌ است. این آمارها که از سوی دفتر »آمار ملی« وابسته به دولت 
انگلیس منتشر شده، در چارچوب یک پروژه تحقیقاتی به منظور 
ارزیابی‌ منظم از جمعیت جوامع مذهبی و قومی مختلف انگلیس 

ارائه شده‌ است.
این آمار جدید در عین حال نشان می‌دهد که یهودیان و بودایی‌ها 
نیز همچنان همان سهم قبلی خود را از جمعیت انگلیس دارند و 
جمعیت آنها ثابت باقی مانده است. همچنین این آمارها نشان 
می‌دهند، سهم کسانی که گفته‌اند به هیچ مذهبی معتقد نیستند 
و یا درباره مذهبشان صحبت نمی‌کنند به حدود یک سوم از کل 

جمعیت انگلیس رسیده است.
برخی می‌گویند این چرخش جمعیتی می‌تواند یک بحران در 
جامعه پروتستانی )اکثریت مسیحیان انگلیس( را نشان دهد که 
فضا را برای دیگر مذاهب و ادیان باز می‌کند و مذاهب و ادیان، در 
حال حاضر در اقلیت انگلیس، که بتوانند بیشترین فعالیت عملی و 

علمی را داشته باشند، می‌توانند این فضا را پرکنند.

در کاظمین، بغداد،‌ نجف و کربلا انجام شد

وداع میلیونی مردم قدرشناس عراق 
با پیکر دو سردار دل‌ها

سرویس خارجی-
روزنامه انگلیسی گاردین طی گزارشی نوشته اعزام 
کشتی‌های جنگی ژاپن به خاورمیانه قمار بزرگی است که 
شینزو آبه مرتکب می‌شود. در صورتی که این اتفاق بیفتد 

ممکن است این کشور »صلح‌طلب« را به جنگ سوق دهد.
دولت ژاپن ماه گذشته میلادی اعلام کرد به تنهایی کشتی جنگی 
خود را برای گشت‌زنی به خاورمیانه و آب‌های خلیج‌فارس خواهد 
فرستاد. به دنبال آن دولت شینزو آبه اعلام کرد که این کشتی جنگی 
در تنگه هرمز گشت‌زنی نخواهد کرد اما همان اطراف خواهد بود و 
اگر لازم شود، این ماموریت به حمایت مسلحانه از ائتلاف دریایی 

تحت امر آمریکا تبدیل می‌شود!
»جف کینگزتون«، مدیر مطالعات آسیا در دانشگاه تمپل ژاپن 
در مطلبی برای گاردین با هشدار نسبت به این تصمیم شینزو آبه 
نوشته: »استقرار کشتی جنگی ژاپن در خاورمیانه می‌تواند این کشور 
صلح‌طلب را به سمت درگیری سوق بدهد و در آن صورت موج 

نارضایتی از دولت شینزو آبه افزایش خواهد یافت«.
در ادامه این گزارش می‌خوانیم: »آبه در تنگناست. او مقابل فشار 
آمریکا تسلیم شده تا تمام بار امنیتی را به دوش آمریکا نیندازد 
اما همچنان از تبعات اقدامش در خاورمیانه نگران است. ترامپ به 
نسبت رؤسای جمهوری سابق آمریکا، از محبوبیت کمتری در ژاپن 
برخوردار است. رفتارهای قلدرمآبانه او بازخوردهای بدی به همراه 
داشته است. دیپلماسی و درخواست‌های دمدمی‌مزاجانه او مبنی بر 
اینکه ژاپن باید هزینه بیشتری بابت میزبانی از پایگاه‌های آمریکایی 
بپردازد، تنها این باور را در دولت توکیو تقویت می‌کند که برای ادامه 
مشارکت نظامی آمریکا در این منطقه، باید تحرکاتش را افزایش 

دهد. با این حال چنین تصمیمی تبعات داخلی دارد«.
به گزارش ایسنا گاردین در ادامه این گزارش نوشته: »در طول 
تاریخ، حزب محافظه‌کار آبه موسوم به لیبرال دموکراتیک بارها 
تاکید داشته که ژاپن می‌تواند از ارتش خودش برای دفاع از خودش 
استفاده کند. اما او در سال ۲۰۱۵ لایحه‌ای جنجالی را به تصویب 
رساند که اجازه می‌دهد این کشور از حق دفاع از خود بصورت 
جمعی استفاده کند. این بدین معناست که ژاپن اکنون می‌تواند در 
حمایت از آمریکا و دیگر متحدان استراتژیک بجنگند و در صورت 
احساس نیاز به مناطق درگیر فرا مرزی نیرو اعزام کند... شینزو آبه 
خطر سیاسی بزرگی را متقبل می‌شود. دولت او هدف انتقاد است 
اگرچه ژاپن تاکید دارد هیچ تهدید قریب‌الوقوعی وجود ندارد، اما 
اگر اوضاع به خوبی پیش نرود، موج نارضایتی در داخل ژاپن افزایش 

می‌یابد نه موج میهن‌پرستی.

انگیزه اردوغان از لشکرکشی به لیبی 
به روایت دویچه‌وله

حزب‌الله لبنان: پاسخ ترور سلیمانی 
سخت خواهد بود

سرویس خارجی-
شبکه تلویزیونی دویچه‌وله آلمان در گزارشی به بررسی ابعاد 
حضور نظامی ترکیه در لیبی و توافق‌های اخیر دو کشور پرداخته و 
نتیجه گرفته اردوغان از لشکر کشی به لیبی انگیزه‌های اقتصادی 

دارد.
یک سوی جنگ داخلی لیبی، دولت وفاق ملی به نخست‌وزیری 
»فائز السراج« است که حمایت سازمان ملل، کشورهای اروپایی و ترکیه 
را دارد، در مقابل نیروهای موسوم به ارتش ملی، به فرماندهی ژنرال 
بازنشسته »خلیفه حفتر« هستند که با حمایت کشورهای عربی و روسیه 
تاکنون تا دیوارهای طرابلس پیشروی کرده‌اند. با استمداد »السراج« از 
ترکیه، »رجب طیب اردوغان« که سودای باز‌سازی سلطنت ساقط شده 
عثمانی را در سر می‌پروراند، تصمیم به اعزام نیرو به لیبی گرفت تا 
حوزه نفوذ خود را گسترش دهد. در مقابل »خلیفه حفتر« از آماده‌باش 
عمومی در کشور برای مقابله با ترکیه خبر داده است. در این میان، 
 سازمان ملل هم چیزی جز اینکه دعوت به آرامش کند کاری از دستش 

برنمی‌آید. 
آن‌چه گفته شد، چکیده‌ای بسیار فشرده از اتفاقات جاری لیبی بود. اما 
چرا ترکیه قصد دارد به لیبی لشکرکشی کند؟ دویچه‌وله آلمان پاسخ می‌دهد:
»در حال حاضر، محبوبیت اردوغان سقوط آزاد را تجربه می‌کند. 
بحران‌های اقتصادی و پولی ترکیه حمایت‌ها از او را در میان مردم ترکیه 
با کاهش رو‌به‌رور کرده است. در انتخابات شهرداری‌ها در سال پیش، او با 
شکست‌هایی در شهرهای اصلی ترکیه رو‌به‌رو شد. این شکست‌ها نخستین بار 
بود که برای او اتفاق می‌افتاد. اردوغان برای متوقف کردن این وضعیت از یک 
حیله کهنه استفاده می‌کند: او از احساسات ناسیونالیستی در میان مردم ترکیه 
بهره ‌برد. نشان دادن دولت ترکیه به عنوان یک بازیکن قدرتمند منطقه‌ای 
برای او در میان مردم به ویژه مذهبی‌ها و محافظه‌کارها محبوبیت به وجود 
آورده است. اردوغان شعرگونه برای مردم صحبت می‌کند و خودش را کمال 
آتاتورک، موسس ترکیه مدرن، می‌داند که در روزهای آخر امپراتوری عثمانی 
در لیبی جنگید. ترکیه با حضور نظامی در لیبی به دنبال منافع اقتصادی 
هم هست. توافق »اردوغان« و »السراج« تنها نظامی نیست. نکته دیگری که 
در طرابلس با آن توافق شد، مربوط به مرزهای بین‌المللی دریایی بود که به 
نفع آنکارا بازنویسی شد. این توافق ترکیه را قادر می‌سازد تا به منابع گازی 
گسترده اکتشافی مربوط به ۱۰ سال قبل در ساحل جنوبی قبرس دسترسی 
پیدا کند. اما این اکتشاف به محل مناقشه بدل شده چون از آنجا که این 
جزیره بزرگ واقع در مدیترانه بین ترکیه در شمال و یونان در جنوب از ۱۹۷۴ 
تقسیم شده، هر دو طرف مدعی مالکیت این منابع ارزشمند گازی هستند«.

گفتنی است، دود آتشی که »اردوغان« برخواهد افروخت -حال با هر 
انگیزه‌ای، باز‌سازی دولت عثمانی، دست‌یابی به منابع یا فرار از مشکلات 
داخلی خودش- در چشم مردم لیبی خواهد رفت و، اگر کار پیچیده شود، 

ممکن است در چشم مردم ترکیه نیز برود!

یک‌شنبه ۱۵ دی ۱۳۹۸  ۹ جمادی الاول ۱۴۴۱   ۵ ژانویه ۲۰۲۰  شماره ۲۲۳7۳

شیخ زکزاکی رهبر مظلوم، مجروح و 
دربندِ جنبش اسامی نیجریه به دنبال 
شهادت سردار رشید سپاه اسلام سپهبد 
قاسم سلیمانی و ابومهدی المهندس معاون 
بسیج مردمی عراق پیامی را منتشر و اعلام 

پیام شیخ زکزاکی به مناسبت شهادت سردار سلیمانی؛ 
مقاومت قوی‌تر می‌شود

کرد این شهادت‌ها روحیه مقاومت را تقویت 
می‌کند.

در این پیام که دفتر شیخ زکزاکی، دبیرکل 
جنبش اسامی نیجریه منتشر کرده آمده: 
»مستکبرترین کشور روی زمین یکبار دیگر با ترور 

مجاهد حاج قاسم سلیمانی و مجاهد حاج ابومهدی 
المهندس، یک اقدام تحریک‌آمیز و جدی را مرتکب 
شد. این شهدای والامقام کارشناسان راهبردی 
بنامی بودند که سال‌ها برای خلاص شدن سوریه 

و عراق از شر تروریست‌ها تلاش کردند«. 
این بیانیه می‌افزاید: »اگرچه آمریکا باید 
بخاطر داشته باشد شهادت بی‌موقع آنها حتی 
لحظه‌ای روحیه مبارزان مقاومت و تلاش آنها را 
از خدمت‌گزاری به اسلام دلسرد نمی‌کند در واقع 
این شهادت تنها انگیزه‌ای برای این مجاهدان است 
و آنها را برای مقاومت بیشتر جسورتر می‌کند. ما 
از صمیم قلب به بقیه‌الله اعظم )عج( )امام مهدی 
عج(، امام خامنه‌ای، رهبر معظم ایران، مراجع و 
مسلمانان سراسر جهان به ویژه خانواده این شهدای 

شجاع تسلیت می‌گوییم«. 
گفتنی است همزمان مردم نیجریه نیز در ابوجا 
پایتخت و دیگر شهرهای این کشور در محکومیت 
ترور شهید سلیمانی و شهید ابومهدی المهندس 
به دست آمریکا راهپیمایی کردند. حامیان شیخ 
زاکزاکی در این راهپیمایی عکس‌هایی از سردار 
سلیمانی و ابومهدی المهندس را در دست داشتند.

تاوان  ژنرال‌هایش:  و  »ترامپ  کتاب  در 
آشوب« افشا شده که رئیس‌جمهور آمریکا 
در واکنش به وصل نکردن تماس رئیس‌جمهور 
روسیه خشمگین شده و با عتاب به مسئولان 
کاخ سفید گفته: »پوتین تنها فرد روی زمین 

است که می‌تواند ما را از بین ببرد«.
در کتاب جدیدی با نام »ترامپ و ژنرال‌هایش: 
تاوان آشوب« که به قلم »پیتر برجن«، خبرنگار 
پرسابقه حوزه امنیت ملی در آمریکا است، آمده که، 
»دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا، بعد از آنکه 
فهمید تماس تلفنی »ولادیمیر پوتین«، رئیس‌جمهور 

روسیه، به دفتر وی چند هفته بعد از پیروزی‌اش در 
انتخابات وصل نشده، به شدت به »مایکل فلن«، 
مشاور امنیت ملی وقت خود، و دیگر کارمندان 

ارشدش تاخته است.
پایگاه »بیزینس اینسایدر« ماجرا را این طور 
نقل کرده که در این کتاب روایتی درباره یک 
مکالمه جنجالی میان رئیس‌جمهور آمریکا و چند 
تن از کارمندانش مطرح شده است. در آن زمان 
»ترامپ« میزبان »ترزا می«، نخست‌وزیر انگلیس 
بود. در زمان ناهار، »می« از »ترامپ« می‌پرسد آیا با 
»پوتین« صحبت کرده است؟ »ترامپ« جواب منفی 

داده و می‌گوید: »خیر این کار را نکرده‌ام«. در همین 
لحظه »مایکل فلین«، ژنرال بازنشسته نیروی زمینی 
ارتش آمریکا که در نزدیکی آنها بوده خم شده و به 
ترامپ می‌گوید: »ما هم اکنون داریم تماس با پوتین 
را هماهنگ می‌کنیم. ولادیمیر پوتین چند روز پیش 
تماس گرفت اما ما هنوز نتوانسته‌ایم در تقویم کاری 

شما چنین تماسی را هماهنگ کنیم«.
»ترامپ« که از شنیدن این صحبت »فلین« 
خشمگین شده بود می‌گوید: »دارید با من شوخی 
می‌کنید؟ جداً ولادیمیر پوتین تلاش کرد با من 
تماس برقرار کند و شما آن را وصل نکردید؟ شما 

پیش خودتان داشتید چی فکر می‌کردید؟« »فلین« 
در پاسخ می‌گوید: »جناب رئیس‌جمهور! می‌دانید، 
شما معمولاً تماس‌های زیادی دریافت می‌کنید و ما 
تلاش می‌کنیم مدیریت کنیم که شما با چه کسانی 

صحبت کنید«. 
به نوشته این کتاب، »ترامپ« که ظاهراً از شنیدن 
این جواب »فلین« قانع نشده بود، »پوتین« را »تنها 
فرد روی زمین که می‌تواند ما را از بین ببرد« توصیف 
می‌کند و تصمیم کارمندانش برای جلوگیری از برقرار 
کردن تماس »ولادیمیر پوتین« را مورد مؤاخذه قرار 

می‌دهد.

ترامپ: پوتین می‌تواند ما را از بین ببرد

صدها هزار نفر از مردم قدر شناس عراق 
در کاظمین، بغداد، کربلا و نجف با یوسف 
دل‌ها، مالک‌اشتر زمان و قهرمان مبارزه با 
داعش، حاج »قاسم سلیمانی« و همچنین، 
با »ابومهدی المهندس« و هشت شهید 
آمریکایی،  جنایتکاران  اخیر  دیگرحمله 

وداع کردند و فریاد انتقام سر دادند. 
ملت قدر شناس عراق دیروز با قلبی آکنده 
از‌اندوه و چشمانی‌اشکبار، پیکرسپهبد شهید 
قاسم سلیمانی را بدرقه کرد و با این شهید و 
دیگر قهرمانان مقاومت، خصوصا حاج»ابومهدی 
المهندس«، نفر دوم حشدالشعبی عراق، وداع 
نمود. شعارهایی که دیروز مردم عراق در مراسم 
وداع، سر می‌دادند، قلب هر شاهد و بیننده‌ای 
را می‌شکست و سال‌ها نبرد قهرمانانه با داعش 

را به یاد می‌آورد. 
به گزارش خبرگزاری صدا و سیما، مراسم 
تشییع پیکرهای پاک سرداران مقاومت، با 
حضور عظیم جمعیت از داخل حرم مطهر امام 
جواد و امام موسی کاظم علیهما السلام در شهر 
کاظمین آغاز شد و سپس، پیکرهای شهدا در 
بغداد ادامه یافتند. صدها هزار عراقی که در 
منطقه »جادریه« بغداد حضور داشتند، در 
حالی که پیکرهای شهدا را مشایعت می‌کردند، 
شعار »تشکر تشکر حاج قاسم، برای ما سنگ 
تمام گذاشتی« سردادند و مبارزات ابومهدی 
المهندس و همرزمان آنها علیه داعش را نیز 

ستودند.
مقامات عراقی از جمله »عادل عبدالمهدی« 
نخست‌وزیر، »هادی عامری« معاون سازمان 
حشدالشعبی، سید»عمارحکیم« رئیس‌»جریان 
حکمت«‌، شیخ »همام حمودی« رئیس‌مجلس 
اعای اسامی عراق، »نوری مالکی« 
رئیس‌»ائتلاف دولت قانون«، و »حسن الکعبی« 
نائب رئیس‌پارلمان عراق، در این مراسم حضور 

داشتند. 
شرکت کنندگان در این مراسم به شبکه 
المیادین گفتند، سرزمینی که سلیمانی‌ها و 
المهندس‌ها را پرورش داده است، می‌تواند 
هزاران نفر مثل آنها را هم پرورش دهد. ما تا 
زمانی که از آمریکا انتقام نگیریم آرام نخواهیم 
گرفت. خون پاک این شهدا، مقاومت را در 

منطقه، تقویت خواهد کرد.
شرکت کنندگان تاکید کردند: خروج 
نیرو‌های آمریکایی از عراق، اولویت ما بوده 
 و آمریکا و متحدانش، دشمن اصلی ما 

هستند. 
مردم عراق در همراهی با پیکرهای پاک 
سرداران مقاومت، شعارهای »الله، الله اکبر- 
آمریکا شیطان اکبر«‌،»مرگ بر آمریکا«، »مرگ 
بر اسرائیل« و »مرگ برآل‌سعود« سردادند 
و این فریادها دیروز در فضای پایتخت عراق 

طنین‌انداز شد.
در هر حال، مراسم وداع با سرداران مقاومت 
در شهرهای عراق، به قدری باشکوه بود که 
می‌توان گفت خون این شهدا، میان دو ملت 
ایران و عراق، پیوندی محکم و نا گسستنی 

ایجاد کرده است.
خودروهای حامل قاسم سلیمانی‌، ابومهدی 
المهندس و همراهان آنها، بامداد جمعه 13 دی 
ماه، هدف حمله جنگنده‌های آمریکایی قرار 
گرفته است. دراین حمله، همگی آنها که 10 

نفر بوده‌اند، به شهادت رسیده‌اند.

کربلا و نجف
عصر دیروز پیکر شهیدان سلیمانی‌، المهندس 
و هشت همرزم آنها در کربلای معلا، با حضور 

هزاران نفر از مردم این شهر، تشییع شد.
به گزارش خبرگزاری فارس، تشییع‌کنندگان 
با سر دادن شعار ضدآمریکایی، خواستار انتقام 
خون این شهدا و اخراج‌اشغالگران آمریکایی 
از خاک عراق شدند. این شهدا سپس، به 
نجف‌اشرف انتقال یافتند و مردم این شهر نیز با 

آنها وداع کردند.
واکنش‌های جهانی

واکنش جهان به شهادت سپهبد سلیمانی، 
هر روز ابعاد گسترده تری می‌گیرد؛ تیتر 
اول بسیاری از روزنامه‌ها، خبراول بسیاری از 
خبرگزاری‌ها و شبکه‌های جهانی و موضوع 
نخست تحلیل‌های کارشناسان کشورهای 
مختلف، مربوط به شهید سلیمانی است. چیزی 
که تقریبا در تمام رسانه‌ها مشترک است و همه 
کارشناسان آن را بر زبان می‌آورند، پاسخ حتمی 
و قطعی ایران است و فقط اختلافات بر سر نحوه‌، 
میزان‌، مکان و زمان پاسخ است. بیشتر رسانه‌ها 
و مقامات غربی نسبت به پیامدهای پاسخ ایران‌، 
ابراز نگرانی کرده و حس می‌کنند که در دام 
رئیس‌جمهور آمریکا افتاده‌اند. آنها اکنون به هیچ 
طریقی نمی‌توانند حمله آمریکا را توجیه کنند.
در بسیاری از کشورها، از جمله آمریکا، 
انگلیس، بحرین، پاکستان و هند، مردم به صورت 
خود جوش تظاهرات کردند.‌اندیشکده آمریکایی 
»بروکینگز« در واکنش به اقدام رئیس‌جمهور 
این کشور، اعلام کرد که انقلاب اسلامی ایران 
متکی به فرد نیست و مقامات آمریکایی نباید فکر 
کنند که به این کشور ضربه وارد کرده‌اند. مجله 
»فارین افرز« چاپ آمریکا و نزدیک به وزارت 
خارجه این کشور، نوشت، انتقام ایران می‌تواند 
در داخل آمریکا صورت بگیرد و در این حمله، 
یک مقام ارشد آمریکایی کشته شود. نیویورک 

تایمز با‌اشاره به مراسم تشییع سرداران مقاومت 
در عراق، نوشت که عراقی‌ها، فریاد انتقام سر 
دادند. »انیس کالامار« گزارشگر ویژه سازمان 
ملل، اقدام آمریکا را مغایر قوانین بین‌المللی 
اعلام کرد. قرار است امروز بیش از 70 تجمع 
اعتراضی در ارتباط با ترور شهید سلیمانی‌، در 

شهرهای آمریکا برگزار شود.
»جرمی کوربین« رئیس‌حزب کارگر انگلیس، 
خواستار نشست فوری در این کشور در‌باره 
ترور سپهبد سلیمانی شد. »جرمی‌هانت« وزیر 
خارجه سابق انگلیس، هم گفت: ترامپ به اقدام 
خطرناکی دست زده است. روزنامه انگلیسی 
»ایندیپندنت« نیز نوشت، بعید نیست ترامپ با 
انگیزه‌های شخصی دست به این اقدام زده باشد.

در آمریکای لاتین نیز دولت ونزوئلا ترور 
سپهبد سلیمانی را شدیدا محکوم کرد.

در منطقه و کشورهای اسامی، مردم 
خواستار انتقام سخت از آمریکا هستند. »محمد 
محسن ابوالنور« تحلیلگر مصری، گفت که ایران 

ظرفیت لازم برای پاسخ به آمریکا را دارد.
در این میان، مردم فلسطین در رثای 
سپهبد، سنگ تمام گذاشتند و مردم غزه 
علیرغم مشکلاتی که دارند، به خیابان‌ها آمدند 
و پرچم‌های آمریکا را به آتش کشیدند. در مراسم 
دیروز غزه، رهبران و نمایندگان جنبش‌های 
حماس، جهاد اسلامی، جبهه خلق، کمیته‌های 

مقاومت و دیگر گروه‌ها شرکت کردند.
به گزارش خبرگزاري صدا و سيما، »ابواحمد 
فؤاد« معاون دبیرکل جبهه خلق برای آزادی 
فلسطین، در واکنش به شهادت سرداران 
مقاومت، گفت: در میان گروه ‌های محور 
مقاومت، اتفاق نظری وجود دارد مبنی بر اینکه، 
پاسخ به تجاوز اخیر، مسئولیت مشترک همه 
آنهاست، مقاومت ادامه دارد و محور مقاومت 

روز به روز قویتر می‌شود.
در لبنان، سران این کشور با حضور در سفارت 

ایران، به مقامات و مردم کشورمان تسلیت 
گفتند. عکس بزرگی از سپهبد شهید سلمیانی 
نیز در مرز میان لبنان و فلسطین‌اشغالی 

قرار‌داده شد. 
در سوریه‌، مراسم ویژه‌ای جهت پاسداشت از 
سردار سلیمانی، در مرقد مطهر حضرت زینب)س( 
برگزار شد. سفیر سوریه در لبنان گفت، ترامپ 
دروازه‌های جهنم را به روی آمریکا باز کرده است. 
»بشار جعفری« سفیر سوریه در سازمان ملل هم 

گفت، اقدام آمریکا بزدلانه بوده است. 
یک فعال سیاسی مغربی ترور سلیمانی 
را اقدام مشترک آمریکا و رژیِم صهیونیستی 
دانست. رئیس‌شورای مشورتی سازمان اسلامی 
مالزی، اقدام تروریستی آمریکا را نمونه بارز 

وحشیگری دانست.
در افغانستان، »سرور دانش« معاون دوم 
رئیس‌جمهور این کشور، شهید سلیمانی را 
چهره‌ای برجسته در مبارزه با داعش خواند. 
»عبدالله عبدالله« رئیس‌اجرایی دولت افغانستان 
نیز این ضایعه را به مقامات و ملت ایران تسلیت 

گفت.
در یایتخت یمن، تصویر شهید سلیمانی روی 
بیلبوردها نصب شد و وزیر خارجه این کشور نیز 
ضمن تماس با همتای ایرانی خود، این واقعه را 

به دولت و ملت ایران تسلیت گفت.
قرار است که عصر امروز پیکر شهدای ایرانی 
از نجف‌اشرف وارد شهر اهواز شوند و فردا نیز 
پس از تشییع در این شهر، به مشهد مقدس 
منتقل خواهند شد. دیگر شهرهایی که این شهدا 
تشییع می‌شوند، تهران و قم هستند. پیکر شهید 
سلیمانی نیز به زادگاهش کرمان منتقل و در 
آنجا نیز پس از تشییع، به خاک سپرده می‌شود.

شهید سپهبد حاج قاسم سلیمانی از 
خانواده‌اش خواست از نوشتن القاب روی سنگ 
قبر او اجتناب کرده و فقط به نوشتن سرباز 

بسنده کنند. یادش گرامی باد.

اصابت یک موشک به منطقه »سبز« بغداد
منابع خبری عراق از شلیک یک فروند موشک به اطراف سفارت 

ایالات متحده در منطقه »سبز« بغداد خبر دادند.
به گزارش فارس، یک فروند موشک شامگاه شنبه به اطراف سفارت 

آمریکا در منطقه »سبز« بغداد اصابت کرد.
شبکه اسکای‌نیوز خبر داد که در پی شلیک این موشک، مسیر منتهی 

به سفارت آمریکا در بغداد مسدود شد.
سفارتخانه آمریکا در عراق با 420 هزار متر مربع بزرگترین مکان 
دیپلماتیک جهان محسوب می‌شود؛ مکانی که مردم عراق در روزهای اخیر 

آن را »جاسوسخانه« نامیدند و خواستار تعطیلی آن شدند.


